

SZERKESZTŐSÉG:
 BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
 Telefon száma 788.
 Kéziratokat NEM KÜLDÜNK VISSZA.
 CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
 Egy évre . . . 40 kor. | Egy negyedére 10 kor.
 Hét félévre . . . 20 kor. | Egy hónapra 3 kor 60 fill.
 Kézírtára: 3 óra Németországba 12 korona.
 Franciaországba, Orosz, Török, Görög, Spa-
 nyolországba, Svájc, Románia és Szerbia, és
 valamint az oroszországi, moldvai, a postaszé-
 kéreket tartományok, negyedére 18 korona.
 Egy szám ára 12 fill.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR
 főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
 szépirodalmi főmunkatárs.

ADÓHIVATAL.
 BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
 Telefon száma 708.
 HIRDETÉSEK ÉS NYILVÉTERES VALÓ
 ŐZLEMÉNYEKET BEVEZÉS A KIADÓHIVATAL
 FÉLÉRE: Fényő Sándor; John F. Jones
 & Co. 81 bis, Faub. Montmartre.
 Londonban: Fényő Sándor; Telexi József
 11, Bloomsbury Square.
 Frankfurtban a. M.: Nemzetközi kirárolgós
 vezérkiszármósok Danub G. L. és Tarns,
 valamint összes fiókjai.
 Bécsben: Danneberg I. I., Kumpfgasse Nr. 7
 Dukes M. utóca; J. Wolzelen Nr. 6-8.
 Haasenstein és Vogler I., Wallfischgasse 10
 Moser Rudolf, Seilerstrasse Nr. 2.
 Oppel A., Stubenbastei Nr. 2.
 Schielek Henrik I., Wolzelen Nr. 14.
 Sürbichsen: Urell, Posill & Co.
 és valamennyi hirdetői irodá.

Mai számunk főbb közleményei:
 Veszélyezik: A misszió.
 A válság közvetlen okai.
 Mit hozott Tisza István?
 A kabinetalkítás.
 Wekerle nem vállal tárczát.
 Botrányok a horvát tartománygyűlésen.
 Az új szept. király.
 Elnövi Dezső törvényjavaslat.
 Két dátum.
 Az Országgyűlés.
 Ösztályosajátok.
 Tárcza: Bercsényi iradoja, írta: Thaly Kálmán.
 Vonaton. írta: Miklós Jenő.

A misszió.
 Olykor-olykor egy-egy nevezetes férfi halálának hírére hallván, csodálkozva kérdi az ember: csak most halt meg? Azt lehetett volna hinni, évtizedes gyöp nőtte már be a rögöt, a mely koporsóját takarja.

Csak most mondott le, csak most bukott meg Széll Kálmán? Csodálatos, ha a képviselőház naplója hitelesen nem igazolná, hogy a Felsőház csak most vasárnap délelőtt fogadta el a kormány demisszióját, bizony azt hihetné az ember, évtizedek feledése takarja a kormányzását. Hol van a tavalyi hó? Ki beszél ma már a Széll-kabinetéről. Volt — nincs. Nagyon nincs. A ki ötföldt éven által vezette, tengersokát körülhízelgetve vezette a szabadelvű pártot: ma már egy lélek se veszi számba a Lloyd-házbeli klubban.

Ellenben merevgörcsbe esik — még pedig frakciókra való tekintet nélkül — a sok kormánypárti szem az új napra bámulástól. Csodálva-csodálják a felkelését, s máris extázisos lelkeséssel látják előre a fényes, mind magasabbra törő pályáját.

Pedig mintha nem egészen helyes nem is egészen természetes szög alatt érjenek az ország földre ennek az új napnak az első sugarai.

... A Széll-kormányt az buktatta meg, hogy nem kezeltette helyesen a magyar képviselőház házszabályait. Széll Kálmán túlságosan nyájas volt az ellenzék iránt, azért nem akarta szorosabban huzni a házszabályok köteleit; Apponyi Albert pedig — arról jobb nem is beszélni, mert Apponyi egyenesen az obstrukció érdekében, annak könnyítésére alkalmazta a házszabályokat. Ezért nem tudott boldogulni Széll Kálmán. Ebbe bukott bele Széll Kálmán.

Persze hogy nem a magunk néze-

teit mondjuk el, ezeket leírván, hanem azoknak a bécsi köröknek a fel-fogását, akiknek akarata nélkül nem lehet Magyarországon kormányválság, s a kik — az imént emlegetett praemisszióból indulván ki — természetesen akként gondolkodnak, hogy rendben lesz minden s megszűnnek a katonák, ha elmegy Széll Kálmán, ha elmegy Apponyi Albert, ha helyesebben, pontosabban, erélyesebben alkalmaztatnak a Ház szabályai. S így szillogizál tovább ez az okoskodás: — Széll már elment, Apponyi most megy, tehát csak a házszabályok dolgát kell még elintézni. Keressék tehát olyan miniszterelnök, a ki a házszabályok pontos és rigorozus alkalmazását követeli, nem tekintvén se balra, se szélsőbalra, s a ki aztán keres és talál majd magának olyan elnököt, a ki hűséges segítőtje legyen ebben az erélyes, intranzigens eljárásban.

Ime, innen vagyunk, hogy ferde és fonák annak az új napnak a felkelése. Ugy tudjuk, igenis szóba került Bécsben, vajjon igazán olyan nagy dolog-e a Háznak ex-lex idején való feloszlata, olyan nagy dolog-e az újonczmagánló törvény nélküli való sorozás. De csak odáig jutottak el, hogy felvetették a kérdéseket, felelet nem adtak azokra.

Tehát gróf Tisza István nem is apott felhatalmazást se arra, hogy a Ház feloszlata, se arra, hogy törvény nélkül újonczot szedessen. Nem tigrisként, nem féltelmes elmentként jött haza Bécsből. A mit ki kell emelni azért, hogy hamis irányba ne terelődjék az ellenzék közvéleménye figyelmé és örködése.

Hogy később kérése, s kap-e Tisza István felhatalmazást mindezek végrehajtására: a sors kezében van. Ma nincs meg ez a felhatalmazás, s ha Ház feloszlatai vagy törvény nélküli újonczotatni akarna: előbb még kérnie kell erre a felhatalmazást a koronától.

Ez idő szerint csak arra vállalt missziót, hogy a házszabályok szigorú kezelése utján próbáljon szerencsét a katonai javaslattal. Ez idő szerint abban merül ki a politikai programja, hogy kereshet s beállíthat egy Abrahamovicsot.

Ez idő szerint csak arra van ha-

talma, hogy vizes vödörrel meressze ki a tengert, a magyar népnek elszánt ellentétlét.

Mi úgy itéljük: nem egészen komolyan vehető ez a misszió. Mert szóba lehetne állani valamely vívmánnyal, ha vívmányt hozott volna Bécsből az új miniszterelnök. De nem hozott semmit. Szóba lehetne állani — legalább a hósi póz szemponjából — valamelyes vad és vakmerő energiával is. Azt se hozott Bécsből Tisza István. Hanem azzal a fapuskával, a mit igenis hozott Bécsből, azzal igazán kár sokat foglalkozni, ettől se félni nem lehet, se abban reménykedni nem lehet.

Ámbátor úgy látszik, az új pártvezér ennek a nyeletlen, életlen fegyvernek az alkalmazását se találja könnyűnek. Ahhoz is szövetségeseiket keres pártjának frakciói között, arra törekedvén, hogy egy-egy tárczával leköszön régi szabadelvűeket, nemzeti pártiakat, Andrassyakat, agráriusokat egyaránt.

Az ő dolga, hogy kiket akar a pártjában lekenyerezni, de hiábavaló a dolga.

Mert tessék csak száz embert mutatni az óriási kormánypártban, a ki lélekkel akarja a több katonát, a ki lélekkel hiszi, hogy az országnak mulhatlan szüksége van az új katonákra, a ki lélekkel hiszi, hogy az ország súlyos görnyedés nélkül elbírja az új terhet. Akkor beszélhetünk akár arról a nyeletlen s életlen fegyverről is. Ámbár akkor még ez a fegyver is fölösleges lenne, mert akkor az obstrukció a nélkül se tudott volna győzedelmeskedni.

Hogy az a száz ember sincs meg: abban van a mai helyzet oka. Abba bukott bele Széll Kálmán, abba pusztult majd bele Tisza István.

A házszabályokra pedig ügyelni fog az ellenzék. Az ellenzék ébersége s erélye se azt nem fogja eltűrni, hogy a szabadság rovására módosítottassanak, se azt, hogy a helyes alkalmazás czime alatt elfonfiskáltassanak azok a házszabályok.

Kegyetlen kudarcot fog vallani a Bécsből hozott misszió.

A válság közvetlen okai.

Széll és Apponyi bukása.
 Azoknak, a kik a beállott krízis mögött titkos rugókat és rendkívüli eseményeket

elbeszélgetünk. Es ami annyiszor megcsik, mi is csak később jöttünk rá, hogy jó, nagyon jó barátok vagyunk. Azóta lettünk, hogy szem előtt vesztettük egymást, többet nem találkoztunk, egymásról nem hallottunk és nem is érdeklődtünk egyik a másik dolga után. Most felőrára véletlenül összejövünk, ki tudja, mikor jut ki megint egy ilyen felőrá, — ilyenkor az ember ószinte, kevés szavú és igaz mondású lesz, elcsúsznak a határkövei jutnak az eszébe, azokról beszél leleplezetlenül, megkönnyebbülten, ami azok között folyt le — az most nem az övek, az az idegenek, az a nagyvilág.

Mindketten mámorosok lettünk az egymás öszinteségéről, az előtűnt fekvő ut, hogy néhány hétre íthagyhatjuk a fővárost és mezőkre megyünk, vigga, gondatlannal tett, — aztán egyszerre — ahogy ez már megcsik szokott — sokáig hallgattunk. Vonatok indítottak, kapesoltak; kocsikat toltak; emberek szállingoztak, futottak, kéktek, vengkedtek, bucsuztak és csokolóztak; engem megint szomorúvá tett a nagy pályaházak levegője, tölem már a legkedvesebbet ragadta el a vonat és nem hozta vissza, nem hozta vissza soha többé!

Mintha csak a gondolatomat találta volna ki a barátom, lassan maga elé mondta: — Nem csak téged lopott meg ez a tüzesszemű szörnyeteg, — hány ember várta hiába vissza, — hány ember gyereket, fiát-lányát, hány gyermek szülőjét, barát barátját, kedvesnek kedvesét vitte messze el, vitte, vitte . . . és nem hozta vissza. Valahol ki-ze a nagy világra, — itt a pályaudvaron a földön, a sinek között azzal szorítottak kezét: ha visszajössz — a viszontlátásra, aztán a szörnyeteg felkapta az egyikét, el-iradott vele, az aki még szilárd földön állott, könnyes szemmel nezett az elhanyagolt, hosszú, fekete test után, aztán egy kis füffelől, azt is szétfűtta a szél és nincs tovább! . . . Hány embert szakított el egymástól; magához csalogatta őket, feliltette testére és felfalta. De az én egész életem! egyetlen küzdelem, rettenetes, viaskodó küzdelem volt ezzel a szörnyeteggel, annak is csak az egyik — fejevel, — mert hiszen millió és millió apró teste van, becsuszsza az egész világot, pirinkó kis vonatok szét-

keresnek, elmondhatjuk a lehető legbiztosabb forrás nyomán a válság pozitív okait és lefolyását. Széll Kálmán és Apponyi Albert gróf, hogy úgy mondjuk, egymást buktatták meg, s mindkettőnek a bukását az idézte elő, hogy a házszabályokat nem tudták, vagy nem akarták olyan komolyan és szigorúan kezelni, hogy azzal az obstrukciót lehetetlenné tegyék, s a katonai javaslatok gyors elfogadását biztosítsák.

Apponyirol azt mondják Bécsben, hogy a régi népszerűségét és tekintélyét felteve nemcsak türe az ellenzék tulkapásait, de egyenesen kedvezett nekik. Széll Kálmán pedig nem tudta és nem merete Apponyit más elhatározásra bírni. Egyenesen félt attól, hogy erélyes fölépítés esetén Apponyi Albert és vele a nemzeti párt cserbenhagyja, a mi a liberális pártban olyan szeczesziót okozott volna, hogy okozhatott volna, a mely nemcsak a katonai javaslatokra, de az egész szabadelvű pártja vezetésére válhatott.

Ez bírt rá a koronát, hogy egyszerre el-éjtse mindkettőjüket.

Széll Kálmán dicseretére itt meg kell mondanunk, hogy ő még abban a valószínűtlen esetben is, ha Apponyi hajlandó lett volna a házszabályok szigorú és nyers kezelésére, bizonyosan ellenzte volna ezt. Az a meggyőződés élt benne, hogy az ellenzék méltányolja és elismeri az ő múltját és hirtetett elveit, hogy neki, a ki a tiszta választásokot visszaadította, a ki a parlamentet és közelettel megúsztatni iparkodott, már csak a noblesse oblige elvénél fogva se gürdült utjába akadályokat.

Ez a számítás persze hibás volt. Nem azért, mintha az ellenzékől hiányzott volna a nobilitás, de azért, mert nem előzékenység, hanem országos létezők forgott a kockán.

Végre is a korona rászánta magát, hogy kísérlet tesz az erősebb és elszántabb akarat. S ez buktatta meg egyszerre Széll Kálmánt és Apponyi Albert grófot.

Tisza István és Percezel Dezső megbízatása.

Ugyanez okból kerültek előtérbe Tisza István gróf és Percezel Dezső. Amint am azok segítettek az egymás bukását, emezek segítettek az egymás emelkedését.

Kellett egy miniszterelnök, aki higgye, hogy a házszabályok szigorú alkalmazása letörli az obstrukciót s lehetetlenné teszi az ellenzéknek, s kellett egy házelnök, (egy magyar Abrahamovitz) aki e szigorú alkalmazásra vállalkozzék.

Igy történt meg a Tisza István megbízatása, aminek végkép kiegészítő része, ugy-

szólván létalapja lett a Percezel Dezső Házelnöksége.

Amint am azok ketten együtt buktak, emezek együtt próbálkoznak emelkedni.

A kormány keresztapja.

Az egészen, ha nem is diabolus rotaje, de mozgatója, kigondolója és érvényesítője Fejérváry Géza báró volt, a honvédelmi miniszter a multban és jövőben.

Fejérváry Gézáról tudhatja mindenki, hogy ő a parlament most is és minden időkben olybá tekintette, mint egy gyalgos száradót, vagy legfeljebb egy ballatont. Azt tartotta, hogy ha a „parancsnok” rosszul kommandíroz, akkor a legénység rosszul egreczíroz. A hiba hát a parancsnokban van s amint azt fölüljárnak, úgy megy a zászlóaljban a paráde-mars, mint a karikacsapás.

Ezen az alapon Fejérváry volt az, a ki felreklóni kívánta a sok alkotmányos parádés s ő inflúálta a koronát arra, hogy a mondott kísérletet meglegye.

Az új kormányának báró Fejérváry eszerint az igazi keresztapja.

Érzelmileg momentumot is vezéreltek ebben a honvédelmi miniszter. Széll Kálmának ő sohase volt rajongó híve, s ellenzte a kormányra jutását is. Azóta pedig mindig rossz szemmel nézte a nemzeti párttal való örökös pátkálást, mely végre rászánta magát, hogy egyszerre mind a kettőre rámérje a veszedelmes csapást.

Egyenesen Fejérváry befolyása és állásfoglalása okozta a kormányválságot és Tisza István megbízatását.

Mit hozott Tisza István?

Mindezekből könnyen ki lehet látni, mit hozott Tisza István. Az ő megbízatása, valamint a Percezel Dezső tisztára az, hogy a házszabályokat szigorúan kezeljék, azok „kicsufolását” és kijátszását ne tőrjék, s akkor — bécsi fel fogás szerint — a katonai javaslatok hamarosan el lesznek fogadva.

Ez az uralkodó szempont.

Tisza Istvánnak ebben a pillanatban sincsen is más megbízatása. Szóba került ugyan a bécsi tanácskozások rendjén az a terv is, hogy a képviselőházat daczára az ex-lexnek feloszlata és hogy daczára az ex-lexnek megkísérlik az újonczozást, de egyelőre mind a két tervről elállottak, s nem kívánnak ezekhez a kétségbeesett expediensekhez nyulni. Másrésztől tény, hogy azokon az

Az Egyetértés tárczája

Bercsényi indulója.

— Az Egyetértés tárczája. —
 Írta: Thaly Kálmán.

Ágyu torka dörg ropogva, —
 Még ne fuss előle!
 Kinek Árpád volt az őse:
 Nem fogja azt a menyő se! . . .
 Ejhahj, előre, előre!
 Tárogatók szava zeng riadót
 Szemlélt a robogó csatavésznek:
 Hallani zajban a bajnoki szót:
 Föl! rajta vitézek!

Magunk, fajunk, birünk, javunk
 Eltiporva porba;
 Haduristen, égi Fenség
 Meggyalázt az ellenség:
 Hajh! mert — néped leve szolgál.
 S oh Hadur, ezt te nyugodva tőröd? . . .
 Nem! hisz fölkele bus haragod már:
 Fegyverre magyar! S gyul harci tűzők:
 Fellángol az oltár.

Kardot e hon eréted von
 Eltiport szabadság!
 Ősapaink urak voltak!
 Szolgaságba nem hajoltak:
 Nem kell — nekünk sem a rábságl!
 Égi szabadság légy te velünk,
 A kik mint pusztán az oroszán,
 Tiszta szabad levegőn születünk,
 S nem var le az orkán.

Jöjjön a vész: lássa, hogy néz
 Ez a nép szemébe!
 Jöjjön, s legvadabb villáma
 Nem suttant ugy, mint szabályánk a
 Lakos labancok fejére. —
 Rakoczi! s vastagra dicő dalát
 Égnek száguldani a csatátűzbe;
 Nyihogva dobognak a harcparipax!!!
 Föl! Csapatok össze!

Hős dandárom rajta, bátran
 Némek hadára!
 Ágyuinknak döréjében
 Hadur hangja zng: En népem,
 E nap — zsarnokid halála!
 Föl hát seregem, Bercsényi vezet,
 Rémült ellen reszkess hatalmad,
 És folyja be vére a harci teret:
 Vér szül diadalmat!

S Ágyu öble dörg bár döntve —
 Még ne fuss előle!
 Kinek Árpád volt az őse:
 Nem fogja azt a menyő se! . . .
 Ejhahj, előre, előre!
 S megrendül a föld, mikor egyberobog
 Vad paripán a büszke kurucszag:
 Még egy ily diadal! . . . Föl, föl magyarok!
 S megmentve az országl!

Vonaton.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
 Írta: Miklós Jenő.

Éppen hogy beléptem a váróterembe, még a kezi podgyaszomat se kereshettem össze, odakint a vonat kapta magát és elszaladt. Ha olyan bolond, isten vele. Jó utat! Indul még kivüle más, az egyik csak felvesz. De mit csináljak addig? A váróterem plakátjait a Bendsdorff cacacót, Odol fogvizet, igyunk Krondorff és Lipik-fürdőket már mind ki-vülről ismertem, cseppet se érdekeltettek. Az utasok még kopogtatnak és gyűrűtöbhek voltak, mint ezek a plakátok. Megolvastam őket, nyolcz utas, mind a nyolcz pénz kerestni utazott. Fáradtak és törődöttek voltak és fogalmuk se lehetett arról, hogy ezen a piszkos, füledt és rosszagu váróteremen túl, erre jobbfelé már zöldülnek a vetések, bolognatnak a lombos fák és fakadnak az orgonabokrok. Egy őszbecsavart alacsony emberke, aki vastag horostyánszípát szitt, meg-életében nem látott virárgal, firttel belepelt orgonabokrot! Leritt arról az emberről a poros szürkesség, a szomorúság, az élehetetlenség. Új ember jött, ismerős; üszszültünk,

elbeszélgetünk. Es ami annyiszor megcsik, mi is csak később jöttünk rá, hogy jó, nagyon jó barátok vagyunk. Azóta lettünk, hogy szem előtt vesztettük egymást, többet nem találkoztunk, egymásról nem hallottunk és nem is érdeklődtünk egyik a másik dolga után. Most felőrára véletlenül összejövünk, ki tudja, mikor jut ki megint egy ilyen felőrá, — ilyenkor az ember ószinte, kevés szavú és igaz mondású lesz, elcsúsznak a határkövei jutnak az eszébe, azokról beszél leleplezetlenül, megkönnyebbülten, ami azok között folyt le — az most nem az övek, az az idegenek, az a nagyvilág.

Mindketten mámorosok lettünk az egymás öszinteségéről, az előtűnt fekvő ut, hogy néhány hétre íthagyhatjuk a fővárost és mezőkre megyünk, vigga, gondatlannal tett, — aztán egyszerre — ahogy ez már megcsik szokott — sokáig hallgattunk. Vonatok indítottak, kapesoltak; kocsikat toltak; emberek szállingoztak, futottak, kéktek, vengkedtek, bucsuztak és csokolóztak; engem megint szomorúvá tett a nagy pályaházak levegője, tölem már a legkedvesebbet ragadta el a vonat és nem hozta vissza, nem hozta vissza soha többé!

Mintha csak a gondolatomat találta volna ki a barátom, lassan maga elé mondta: — Nem csak téged lopott meg ez a tüzesszemű szörnyeteg, — hány ember várta hiába vissza, — hány ember gyereket, fiát-lányát, hány gyermek szülőjét, barát barátját, kedvesnek kedvesét vitte messze el, vitte, vitte . . . és nem hozta vissza. Valahol ki-ze a nagy világra, — itt a pályaudvaron a földön, a sinek között azzal szorítottak kezét: ha visszajössz — a viszontlátásra, aztán a szörnyeteg felkapta az egyikét, el-iradott vele, az aki még szilárd földön állott, könnyes szemmel nezett az elhanyagolt, hosszú, fekete test után, aztán egy kis füffelől, azt is szétfűtta a szél és nincs tovább! . . . Hány embert szakított el egymástól; magához csalogatta őket, feliltette testére és felfalta. De az én egész életem! egyetlen küzdelem, rettenetes, viaskodó küzdelem volt ezzel a szörnyeteggel, annak is csak az egyik — fejevel, — mert hiszen millió és millió apró teste van, becsuszsza az egész világot, pirinkó kis vonatok szét-

rajzanak, a gőcpontoknál összeszaladnak, szétlútnak . . . és nem lesz az a talpalatnyi szűzi föld, amerre el ne kusznának! Nagy sor ez elgondolni! Es mindegyik ilyen apró szörnyetegnek pótkelő, dőbörgő kis feje van, a homlokán izzó, vörös szemé — látatlán vonatot az éjben feléd jönni, hogy kint, kémlél, pislant, hunyorít, izzik ez a szem! — nos az egyik fejével nekem volt küzdelem, küzdelemem élete-halálra, vad ellenségek voltunk, orozva egymásra törtünk és ebben a küzdelemben még is csak az ő feje forgásolódott széjjel, az ő szája huzódott félre, az ő szeme aludt ki; az ő agya száradt ki.

Ennek a szörnyetegnek a száma a: 2421 volt.

Magam raktam össze ezt a fejet, — folytatta — kattogó kerekét kattogó kerekre, a kazant, a tüzskereitnyit, a hengereket mind én szerkesztettem reá, én öntöttem belé a lelket, én ébresztettem életre, ez volt az első munkám, éjjel-nappal számítottam, dolgoztam rajta, annyi lélekkel, ahogy az első munkámon dolgozni szoktunk! Mikor a M. A. V. géppárájának mérnöke lettem, első megbízásom a 2421. számú mozdony meg-szerkesztése volt gyorsvonatra 1 hajtó, 2 kapesolt és 2 futó kerekpára. Szóval egyike volt a legnagyobb típusoknak. Azt tudod, hogy mielőtt üzembe hoznák ezeket a mozdonyokat, előbb kipróbálják: jó-e a teljesí-tési képessége, nem eszik-e sok szenet, izzik sok vizet. Kévsz sen nagy vonzóerő, ez az elv! Ismert pályán, melynek, kanyarulat-latai, ezeken sугarai, különösen pro mille az elmékedések mind ismeretek, megindítják a mozdonyt, gyorsvonatknál a rendes 65—70 kilométer sebességnél, nagyobb, 96 kilométeres sebességnél. Ez az indoklás. A futó és a vezető rendes helyeken állnak, időközönben, vagy nagyobb emelkedéseknél, kanyarulatoknál fűtlyvel jelzik, hogy most a mozdony több gőzt fogyaszt, kint pedig a mozdonyának külső testén a hengereknél erős bundákba, esetleg szemüveggel, jó szorosan odakötözve ül, vagy fekszik egy-egy hivatalnok, vagy mérnök és a fűtőzóra fel-veszi, lejegyzi a diagramokat. Ezekből aztán kitűnik minden, A hengernyomás külön mérő méri a sebességet, — a szén, a

a vízfogyasztás, a gőz fejlesztése, — az én 2421 számú mozdonyommal magam is oda voltam kötözve a szörnyeteghez és sívító széibe, viharzó forgatagban száguldtunk előre a szabad pályán, — a mozdony, ameyei egy megcsimogattam, az arczát megvergettem, mintha a gyermekem lenne, pompásan bevált. Simán, minden rázas, kigyózás, és egyéb káros mozgás nélkül siklott a vete-lemben, nem volt falánk, erőt tudtjé legény volt, bírtá lelegzett!

Akkor még nem tudtam, hogy felveszi elle-nem a harcot, a halál küzdelemet, — mesélte tovább — amiért életem adtam neki, — hogy gyűlöl, mert a világba taszítottam, ahol pilanlatnyi pihenés nincs, én hogy elátkoz, mert örökös boldogország kárhoztattam, meg-ver, rántor, ha leket elpusztít, mert én is a legnagyobb átkokkal vertem meg: az élettel! . . . Telt az idő, azóta ötször futott el a karácsony, a hatodikkal szomozu favíratot kap-tam, jöjtek haza, edesanyám halálán van. A legközelebbi gyorsvonatra ültem, a gőzöse a 2421 számú volt. Egyre sürűbben hullott a hó, vadabbul futt szembe a szél, alig má-szott ez a szörnyeteg! Vergődött vonaglott a teste, aztán lassan elhult, elphihent. Tapodtat sem mozdulhatott tovább. Kép-zelheted, Képzelheted halálfeleltemet, szor-nogásomat, türelmetlenségemet. Képzelhe-ted.

Hogy könyörögtem én ennek a szörnye-tegnél! — sőtjottt Szedje össze ma-gát, csak a legelső nagyobb állomásig fus-son be; a szörnyeteg nem felelt, nyílt pályán megdöglött benne a lelek! A teste hi-deg volt, a szeme hunyva, három órá ves-ztegettünk. Szegény jó édesanyám. Az ő há-rom órája volt és a legkedvesebb fia nem loghatta a kezét, nem szoríthatta ajkát ál-dódtájára. Ugy elvultunk, hogy el se bucsuztunk. Mire én megérkeztem, már sá-padt feje körül égtek a gyerták . . . Jött meg két karacsöny és otthonom, családom lett nekem is. Kis faszkat gyujtottunk, és bár gyermekem nem volt, a feleségem ép-pen ugy tett-vezt mindent, sürrősködött, forgolódott, mintha a gyermekeimnek esi-nálta volna. Jött az újév. Ezelőtt öt évvel valami dolgom volt a hivatalban, hazajö-vők, — és üres a lakás. Azóta már megbocsátot-

1000	1000
900	900
800	800
700	700
600	600
500	500
400	400
300	300
200	200
100	100
0	0
10	10
20	20
30	30
40	40
50	50
60	60
70	70
80	80
90	90
100	100
110	110
120	120
130	130
140	140
150	150
160	160
170	170
180	180
190	190
200	200
210	210
220	220
230	230
240	240
250	250
260	260
270	270
280	280
290	290
300	300
310	310
320	320
330	330
340	340
350	350
360	360
370	370
380	380
390	390
400	400
410	410
420	420
430	430
440	440
450	450
460	46

ügyvezett nemzeti vívmányoktól, amiket Széll Kálmán és Fejérváry Géza a képviselőházban bejelentettek, s amik a kiegyezési törvény még csak nem is teljes végrehajtását jelentik csupán, Tisza István semmiféle ígéretet nem tehet.

A katonai javaslatok megváltoztatásáról sincs ez idő szerint szó. Klotzról sem, a házszabályok módosításáról, illetőleg szigorításáról sem. Csak arról, hogy rövid időn belül el kell fogadni a katonai javaslatokat.

Tiszának csak a Házszabályok szigorú alkalmazása áll rendelkezésére s annak keretén belül (ülések meghosszabbítása, párhuzamos ülések tartása) tehet legfeljebb kísérleteket.

Az eszköz, amivel biztosítani akarja a szigorú alkalmazást, az, hogy a szabadelvű párt homogenitásával nyomtatékosan és erősen kámogassa a kormányt és a Házelnököket.

Megjegyzendő, hogy kormánypárti körökben sincsen reményesség arra, hogy Tisza István ezen az alapon a közel jövőben, két-három héten belül, eredményt tudjon elérni. Múltán másfélől bizonyos, hogy Bécsben a katonai javaslatokból engedni nem akarnak, kétségtelen, hogy a helyzettel igen komolyan és súlyosan tartják itt is, ott is, minden mértékadó politikai körökben.

A kabinetalakítás.

Gróf Tisza István ma reggel érkezett vissza Budapestre és haladéktalanul hozzáfogott missziójának teljesítéséhez.

Mindenekelőtt azzal a kérdéssel kívánt tisztázni jönni, hogy az ő miniszterelnökségével szemben milyen a pártok hangulata, helyesebben szólva, hogy milyen magatartást remélhet a kormánypárt különböző árnyalataitól.

Maguk a kormánypárti képviselők így csoportosítják most a Lloyd-klub tagjait:

1. *Ó szabadelvűek* (a kik részint Bánffyhoz tartoznak és a többiek miniszterelnökségével szemben nem tartják a szabadelvű pártot a kormánypárttól különálló árnyalattól.)
 2. *Az ügyvezett inventárius képviselők* (a kik minden kormány mellett kitartanak.)
 3. *Agráriusok.*
 4. *Uj szabadelvűek*, (a volt nemzeti párt tagjai.)
 5. *Kaszinó-párt*, (az arisztokraták, akik jelenleg Andrássy Gyula gróf körül csoportosulnak.)
- A három utóbbi árnyalat az, a mely a legegészebben foglalt állást Tiszával szemben és azt a bizalmi túntést akarta rendezni Széll mellett, melyről részletesen adtunk hírt.

Reggeli fel 9 óra volt, mikor gróf Tisza István elhajtott a kerékesi-ut és Eszterházy-utca sarkán levő palotájából, hogy első sorban is a kormánypárttal jöjjön tisztába. Mindenekelőtt elment a budai várba Széll Kálmán miniszterelnökhöz. Tette ezt nemcsak a courtoisie okából, hanem azért is, mert még az este élenk távirat-váltás folyt közte és elődje közt. Tisza István ugyanis még Bécsből arra kért meg Széllt, hogy bizonyos mértékig egyengesse útját azzal, hogy pourparlerket

tam ennek az asszonynak mindent, mert ezt az asszonyt ellejelettem. Nem tudom miért tett és ma már erre sem vagyok kíváncsi. De akkor! Torkon kaptam a szoba lányt, az megvallotta, hogy Bécsbe szöktek. Néhány hosszú-hosszú percet volt még. Kocsiba. Ha elfogom itt a pályaudvaron, még minden rendbe jöhet. — De nem foghattam el. A szőnyegem itt, itt az orrom előtt elkapta, mint a fürgeteg elszárgultat velük, csak néztem, néztem utána és valami nagyon összezsorította a szívemet. Egy kislány — világosan emlékszem rá — kendőt lobogtatott a mamájának — azután elfümt a vonat... valami még az eszembe ötött, megkérdeztem a számát.

2421. Még egyszer összeakadtam vele. — szölt tompán. Unhatta a sok kóborlást, pihenni vágyhatott. A tüdejé megromlott, — valami helytelen merített következtében már ezzel a bajjal, hogy úgy mondom: meg született. A tüszekrény csófolja majdhogy kihorpadt, egy kazánban és örökre elpihenhetett volna... De észrevetttem. És odasugartam neki lágyan, szerelmesen: te élni fogsz edes! Kifüztök, beleöltük megint a világba. Rohant tovább, dolgozott és izadt, pedig öreg volt már, de vigyáztam a becses egészségére.

Most az őszzel Bécsbe mentem — szölt tovább. Természetesen rajta. Kézagva ültem fel, nem félek téled, vesztis el, ha tudsz! Az ember ember és a gép gép! Hába tépik, marezangolják, marják le rólunk a húst és török meg zuzák a csontjainkat, mi vagyunk az urak! Nem félünk fölük. Nem emlékszem már arra, a fűtő volt-e, vagy a gépész a részeg, a jelzést vétették-e el. Galántháza nekiformultunk egy tehervonat kikanaryó farkának. A szerencsétlenségéről olvastál. A mozdony első része össze zúzódott, most már elmehetett pihenni! De én dolgozom tovább és munkába, barátságosba, ezáltal és utatlan utra küldözgetem a 2421-es testvérkéit, apró, kis szőnyegkeket rakok a sínkre és belelődítom őket az életbe, a vak éjszakába.

... Akkorra már befutott a mi vonatunk is. Felültünk, hová megyünk, ki tudja? Miért megyünk, ki tudja? Meddig megyünk, ki tudja. Ki tudja!

foljtasson egyes politikusokkal, amit Széll Kálmán, úgy mondják készségesen meg is ígért. Telefon útján állapotok meg abban, hogy Tisza már reggeli kilenc órákor ellátogat a miniszterelnöki palotába.

Hogy tanácskozásuk tárgyát mi képezte, azt persze senkise tudja biztosan, de egyes politikusok tudni vélik, hogy Széll igen őszintén feltárta helyzetét Tisza István előtt és figyelmeztette azokra a nehézségekre, melyeket a volt nemzeti párt akar támasztani vele szemben.

A miniszterelnöki palotából Tisza István báró Bánffy Dezsőnek a bimbó-utcai palotájához hajtatott, ahol mintegy háromnegyed óra hosszat időzött. Bánffynak az információja megnyugtató volt. A volt miniszterelnök azt mondotta, hogy Tisza számíthat az ő híveinek a támogatására.

Azután gróf Andrássy Gyulához ment el Tisza. Itt másfél óra hosszat időzött. Erről a látogatásról sok mindenféle hír van elterjedve.

Mondják, hogy Tisza gróf Andrássy Gyulának felajánlotta a király személye körül való miniszterséget, de Andrássy ezt nem fogadta el. Nem fogadja el gróf Andrássy Géza sem és gróf Batthyány Lajos, a volt fűmei kormányzó, Andrássy Gyula sógora sem.

A kaszinó-párt általában igen hívősen viselkedik Tiszával szemben, de azért gróf Andrássy Gyula szívesen vállalkozott bizonyos közvetítő szerepre Tisza és a volt nemzeti párt közt, a melylyel Tisza nem akar addig direkt összeköttetésbe lépni, a míg meg nem bizonyosodik róla, hogy közeledését nem fogadják-e hideg refus-vel. Erre a közbenjáró szerepre maga Széll Kálmán is megkérte Andrássyt. Amint Tisza István mindjárt kijelentett, hogy *készséggel vet számot a nemzeti párt igényeivel és ezeket az igényeket a kabinet összeállításánál kellő figyelembe is veszi.* Sőt kifejezte azt az ohaját is, hogy Hódosi Imre vállalja el az igazságügyi tárcát.

A kora délutáni órákban báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter rövid látogatást tett Tiszánál. A honvédelmi miniszter a ma déli gyorsvonattal érkezett hazra Bécsből és a vasútról egyenesen Tisza lakására ment el, alkalmasint azért, hogy az addig történetéről szerezzen információkat.

Délutáni 5 órákor Hódosi Imre látogatta meg gróf Tisza Istvánt és húzamosabban időzött nála.

Megfordultak Tiszánál Gajary Ödön és Bornemissa Lajos is, valamint Tiszának több politikai barátja.

Az új kabinet tagjai.

Természeteszerűleg nagy érdeklődéssel foglalkozik most mindenki azzal a kérdéssel, hogy kik lesznek a Tisza-kabinet tagjai.

Posztív választ erre a kérdésre csak részben lehet adni, mert Tisza István a kabinetalakítás voltaképeni munkájához csak délután fogott hozzá, mikor már kellően tájékozottatva volt a kormánypárt különböző árnyalatainak hangulatáról, kívánságairól. Ezekkel az árnyalatokkal tényleg számot vetett, bárha egyik barátja a következő, ma tett nyilatkozatát reprodukálta:

— Megengedhetlennek tartom azt a disztingciót, hogy ó-szabadelvű, agrárius és volt nemzeti párti. En csak szabadelvűpárti és nem szabadelvűpárti ismerék és ismerhetek el! Egyébként pedig a kabinetben szívesen adok helyet minden arra való embernek.

Bizonyos csak az új kormányban ez a része:

Miniszterelnökség és belügy: gróf Tisza István.

Honvédelem: báró Fejérváry Géza.

Kereskedelemügy: Hieronymi Károly.

Minden egyéb csak kombináció, vagy legalább is még befejezetlen dolog.

Ninensen még véglegesen megállapított jelölt a következő tárcákra nevez:

- Igazságügy,
- Pénzügy,
- Közülatasügy,
- Földmivelségügy,
- A latero.
- Horvát miniszter.

Vegyük már most sorra-rendbe azokat a kombinációkat, melyekről a tárcák dolgában beszélnek:

Igazságügy.

Bizonyos csodálkozást kelt, hogy Plósznak a helyzetét tarthatatlannak mondják. Távozása állítólag arra vezetendő vissza, hogy Plósz alkotásai körül nem egy irányult többé-kevésbé a merkantilizmus ellen. Ő alkotta meg a kereskedelmi ügyletek átruházásáról, a részlet-üzletről szóló törvényeket, ő csinálta meg az uszora-törvényt és ő indított akciókat, hogy törvény létesüljön a határidő-üzlet ellen. Bukását némelyek ennek tulajdonítják.

Mint utódját Hódossy Imrét emlegették. De ez a kombináció utóbb elesett, mert Hódossy kijelentette, hogy nem vállal miniszterséget. A volt nemzeti párt egy része le akarja ugyan beszélni Hódossit arról, hogy tárczát vállaljon Tisza alatt, maga Hódosi is húzódozott eleinte, de végül azt hiszik, mégis csak elvállalja az igazságügyi tárczát.

Pénzügy.

— Erre a tárczára konokul Wekerle Sándort emlegették, de teljesen tévesen. Lehet, hogy megmarad Lukács László, de emlegetik Popovics államtitkár is.

Közülatasügy.

Berzeviczy Albert a legsűrűbben emlegetett jelölt, de lehet, hogy megmarad Wallasics.

Földmivelségügy.

Erre a tárczára egész sereg jelölt van: Gróf Széchenyi Imre, Gróf Dessewffy Aurél, Gróf Serényi Béla.

Széchenyi kinevezése igen valószínű. Mint földmivelségi államtitkár emlegetik báró Feilitzsch Arthurt.

A király személye körül.

Erre is seregestül vannak jelöltek, még pedig: Gróf Andrássy Gyula, Gróf Andrássy Géza, Gróf Batthyány Lajos, Gróf Karátsányi Jenő, Gróf Hadik János, Gróf Hadik-Barkóczy Endre.

Általában azt hiszik, hogy Andrássyék-egyenidű fognak abból a rezervált, hívós magatartásból, melyet még ma Tiszával szemben tanúsítottak és hogy a király személye körül miniszter gróf Batthyány Lajos lesz.

Horvát miniszter.

Aból, hogy Cseh miniszter távozását ordot kapott, következik, hogy nem marad meg. Hogy ki jön a helyére, nem tudjuk.

Eszerint a lista véglegesen így alakulna:

- Miniszterelnök és belügy: gróf Tisza István.
- Honvédelem: Fejérváry.
- Pénzügy: Lukács.
- Kereskedelemügy: Hieronymi.
- Közülatasügy: Wallasics.
- Földmivelség: gróf Széchenyi Imre.
- A latero: gróf Batthyány.
- Igazságügy: ?
- Horvát ügyek: ?

Persze véglegesen a lista egyáltalában nem mondható. Minden óra, minden perc hozhat változást.

Felhivatalos jelentés:

(Bud. Tud.) Gróf Tisza István, a kit ő Felsége a kabinetalakítással megbízott, ma reggel ideérkezett és több politikai barátjának látogatását fogadta, azután pedig Széll Kálmán miniszterelnökhöz ment, a kivel hosszabb ideig értekezett. Majd azokat a személyiségeket kereste fel, a kikkel tárcza elvállalása végett ohajtott tárgyalni.

A délután folyamán Hódosi Imre országgyűlési képviselőt is felkereste, hogy felajánlja neki az igazságügyi tárczát. Hódosi ezt a, mint mondta, néz nézve megfizetési ajánlatot nem fogadhatta el, mert egészségi állapota és előre haladott kora nem engedik meg ilyen súlyos terhelést jöni feladat elvállalását.

Esi 8 órákor a szabadelvű pártkörben jelent meg Tisza István gróf, akit a rendkívül nagy számban megjelent tagok dörög éljenzéssel üdvözöltek. Tisza gróf ezután néhány államférfival, a kiket a kabinetalakításnál kombinációba vesznek, a miniszteri szobába tanácskozásra vonult vissza.

A deignált miniszterelnök holnap folytatni fogja a kabinet alakítására irányuló akcióját, miután a mai nap jobbadán általános tájékozódással tett el:

Egy másik felhivatalos jelentés ekkép szól:

(M. T. L.) Gróf Tisza István a deignált miniszterelnök ma Hódosi Imre képviselőnek felajánlotta az igazságügyi tárczát. Hódosi azonban kijelentette, hogy a megfizetési ajánlatot kénytelen — még pedig kizárólag ingadozó egészségi állapotára való tekintettel — visszautasítani. Gróf Tisza István a mai nap folyamán érintkezésbe lépett több személyiséggel, a kik az új kormány tagjainak vannak kiszemelve. A megbeszélések holnap folytatják. Ezért az egyes tárczákra neveket felsorolni még korai, amál is inkább, mert alapos remény van arra, hogy a kabinetalakítás processzusával természeteszerűleg járó nehézségek mielőbb elsimulnak és gróf Tisza legkésőbb a hét végén abban a helyzetben lesz, hogy az egyes tárczák betöltését illetőleg ő Felsége elé javaslatot terjeszsen.

Tisza grótot a szabadelvű klubban megjelenése alkalmával élenk éljenzéssel fogadták. A rendkívül nagy számban megjelent párttagok a deignált miniszterelnökhöz siettek, hogy kifejezzék szerencsekívánataikat. Gróf Tisza minden egyes párttag üdvözlését szívesen megköszönte és meleg kézszerűséggel viszonozta.

Wekerle nem vállal tárczát.

Egy felhivatalos estílap ma a következőket jelentti:

Bécsből azt telegrafálják nekünk, hogy Wekerle kihallgatásra hivattot meg a királyhoz, Bécsbe érkezett. A kihallgatás délutáni 3 órákor lesz Schönbrunnban.

A felhivatalos Magy. Távirati Iroda is azt jelenti, hogy Wekerlét a király rendelle magához.

Mint ebből is látható, Wekerle Sándort tegnap 6 Felségtől távirati meghívást kapott Schönbrunnba. Budapestben természetesen arra következtettek ebből a meghívásból, hogy Wekerle Sándort helylél kínálják meg az új kabinetben. Mindenféle általános örömmel üdvözölték és fogadták azt a hírt, hogy a volt miniszterelnök ismét tárczát vállal és szeniálását, nagy tudását és gazdag

tapasztalatait újra a politikai pályán értékesíti, a mi már magában alkalmas lett volna az új kabinetnek nagy mértékben való megerősítésére.

Az általános meglepedést keltő hír csak részben bizonyult valónak. Tény az, hogy Wekerle tegnap este nyolc óra tájban táviratot kapott Bécsből, amelyben meghívás volt ő Felségehez Schönbrunnba.

Tény, hogy Wekerle a meghívást 6 Felségtől kapta audienciára, s hogy ez a kihallgatás ma délután három órákor volt Schönbrunnban. De a fogadtatásnak nem az az eredménye, hogy Wekerle vállalja a pénzügyi tárczát az új kormányban. Talán az oka sem egyedül az. Ő Felsége a válságos és élére állított helyzetben meghallgatni kívánta Wekerle Sándor véleményét is, s ő épen ezért kapta a meghívást az audienciára.

Azt hiszszük nem tévedünk, a mikor azt állítjuk, hogy Wekerle kimerítően ismertette a koronával a helyzettel nehézségeit, elmondta bőven a nézeteit és nyilván megmutatta a kibontakozásnak szerinte választandó útját is. Hogy vajjon az ő álláspontja teljesen megegyezik-e az a állásponttal, a melynek alapján gróf Tisza István megbízást kapott a kabinetalakításra, s a melyen ő erre a misszióra vállalkozott, azt nem tudhatjuk, de bizonyosnak véljük, hogy Wekerlét nem személyes motívumok tartják vissza attól, hogy az új kabinetben helyet foglaljon.

Bizonyos ebben a pillanatban csupán annyi, hogy Wekerlének most nem lesz tárczája, a mit nemcsak mi sajnálunk, de bizonyára minden komoly politikus őszintén sajnálattal vesz tudomásul.

Apponyiék állásfoglalása.

Az a csoportja a kormánypárti képviselőnek, a mely Nagy Ferenc vezetés alatt egyesült, ma déiben a Continental-fogadóban gyülekezett ebédre.

Nemi családost okoztunk az, hogy mindössze csak harmincznegyven jelentek meg, köztük: Nagy Ferenc, Gulner Gyula, Szentiványi Árpád és Gyula, Ivánka Oszkár, Blaskovich Ferenc, Smialovszky Valér, Frey Ferenc, Nosz Gyula, Urnáczy Nándor, Günther Antal, Hódosi Imre nem volt ott.

Az egybegyűléket azt hitték, hogy már kaphatnak hírt arról, hogy Tisza István kiköb alakítja meg kabinetjét, hogy kikkel lepet érintkezésbe, de délig még semmi pozitív hír se volt.

Ugy az ebéd alatt, mint a délután 4 órákor Nagy Ferenc lakásán megtartott újabb értekezleten csak abban állapodtak meg ismét a volt nemzeti párt tagjai, hogy egyelőre várakozó álláspontot foglalnak el. Azt az ívet, melyen szolidaritást vállalnak, mintegy hetvenen írták alá.

Csak holnap este fog eldőlni, hogy lesz-e szecezzió és hogy hányan lépnek ki a szabadelvű pártból, ha Tisza magatartása nem lesz kielégítő.

Hogy Gróf Károlyi Sándor és gróf Zselenszky Róbert feltétlenül kilépnék, azt biztosra mondják. Velük fog tartani még egy nyolcz képviselő minden körülmény között.

A Ház elnöke.

Gróf Apponyi Albert jelenleg nincs Budapestben. Eberhardon tartózkodik és egyhárm, úgy mondják nem is fog onnan visszaterni.

A Ház elnökségéről való lemondása imár befejezett tény.

Lemondó levelet — amint értesülünk — már el is küldötte a Ház egyike alelnöke, hogy a király ilyen ígéretet kért és Apponyi ilyen ígéretet tett legyen.

Apponyi utóda, minden valószínűség szerint Perczel Dezső lesz. Apponyi hívei elveznek a Perczel Dezső jelöltiséget.

Az eddigi alelnökök: Tallian Béla és Daniel Gábor megmaradnak atlaszukban.

Mit gondolnak Bécsben?

A bécsi irányadó körök vélekedéséről beavatott helyről ezeket telefonozzák nekünk:

Az osztrák mértékadó politikai körökben az a hír, hogy gróf Tisza István gróf kabinetet alakítani, s ő veszi át a szabadelvű párt vezetését, nagy feltűnést keltett. Mindaddig a míg a legutóbbi budapesti hírek meg nem jöttek (ezek arról szóltak, hogy a kabinetalakítás gyorsan és simán fog menni) az volt az általános hit, hogy Tisza István vállalkozásával kudarcot vall.

latokon, nem fogják elfogadni, s gondoskodnak arról is, hogy újabb változtatásokat ne is csináljanak.

A pártkörökből.

Minden politikai pártkörben természetesen nagy érdeklődéssel tárgyaltak ma minden hírt, amely a válságra vonatkozik.

A pártok hangulatáról számolnak be a következőkben:

A függetlenségi pártból.

A függetlenségi és 48-as pártkörben ma este is nagy számmal voltak együtt a párt tagjai. Ott volt Kossuth Ferenc is.

A párt feszült várakozással néz a fejlődő események elé. Ertekezletet addig nem tart, míg valami pozitivum előtt nem áll. Mert mindeztideig csak egymással mérőben ellenkező híresztelések merültek föl Tisza István programjáról és szándékairól.

Nagy indignációval utasították vissza a párt jelöltjei azt a híresztelést, hogy a függetlenségi pártban a kormányválságot és a kabinetben való változásokat felekezeti szempontokból télik meg. Egyáltalán felekezeti szempontokról szó sem volt, s efféle vélelétsóknak nyoma sincs.

A pártban erős visszatetszést kelt Tisza István kabinetalakítással való megbízatása, ennek rögtönössége miatt. Nagy abszolútisztikus ize van annak, hogy a korona még a szabadelvű párt hangulatára se volt semmiféle figyelemmel Tisza István megbízásánál.

Abban, hogy Tisza Istvánnak sikerülni fog a kabinet megalakítása, a pártban sem kételkednek: a volt nemzeti párt nagy felbuzdulásnak nem tulajdonítanak nagy jelentőséget. Ez a csoport könnyen kielégített magát s alkalmasint kevesen lesznek, a kik a szabadelvű pártot otthagyják.

A Tisza István terveiről hallatszók hírek nagy felháborodást okoztak. A pártban szinte képtelenségnek tartják ezeket a terveket. Hiszen ha valaki a tárgyalások és az alkotmányon való vakmerő átgázolással akar kormányozni, akkor nincsen semmiféle értelme a parlamentarizmusnak. Akkor sokkalta egyszerűbb és olcsóbb rendszer a meztelen abszolútizmus és teljesen felesleges a parlament. Ilyen tervek megvalósítása, vagy csak a megvalósítás szándéka is, egyenesen huzárulást lenne. És magyar ember, a ki ilyenekre vállalkozna, valóságos hazárulást követne el. A függetlenségi pártban nem tudják elképzelni, hogy a szabadelvű párt maga is ne tiltakozzon efféle tervek ellen. Irtozatos léhaság, sőt egyenes politikai gonoszság kellene ahhoz, hogy a szabadelvű párt, mely a Széll-rendszert támogatotta: a magyar alkotmány tökéletes lábbal tiprását és a parlamentarizmusnak erőszakba való belefojtását eltűrje.

Különösen nem tehető föl se Hieronymi Egyébirtant a függetlenségi párt nem irritáltatja magát a kalandoz hírek által. Egyelőre várakozó álláspontot helyezkedik. Tudni akarja, hogy mi lesz az új kabinet programja s ehhez képest fogja meghatározni álláspontját. Ha Tisza Istvánnak az a célja, hogy rendet és nyugalmat teremtson a parlamentben, akkor kell is, hogy legyenek erre nézve valami eszközei. Hiszen a vad erőszak csak nem lehet alkalmas a rend és nyugalom megteremtésére.

Ma egy esti újság azt írta, hogy Eötvös Károly azen ferdőzik, hogy a függetlenségi párt hívei kedvtől lohaszsa Tisza Istvánnal szemben. Hogy az a hír mennyiben felelhet meg a valóságnak kitűnik abból, hogy Eötvös Károly már öt nap óta vidéki birtokán tartózkodik és beteg. Tisza István miniszterelnök-jelöltségéről — tekintve a vidéki posta gyorsaságát — csak ma délután értesülhetett a lapokból.

A szabadelvű pártban.

A szabadelvű párt klubja ma rendkívül élénk volt. Hullámozott, zajlott, kavargott benne az élet és minden jel arra mutatott, hogy nagy események vannak készülöben. A ternek már korán kezdtek népekedni. Csakhamar csoportok keletkeztek, a hol izgatottan tárgyaltak a kabinetválság esélyeit. A régi szabadelvűek voltak a leghangosabbak, az areuk sugárzott az örömtől. A volt nemzeti pártiak eleinte szorványosan jöttek; s ahogy megerkeztek, a mellettekerembe szedtek. Véleményt nem igen nyilvánítottak.

Hét órákor már alig lehetett mozogni a teremben, annyian voltak. A füstöt szinte vágni lehetett, olyan sűrű volt. A kombinációk, találgatások rajokban röpdöste a levegőben. A nagy zsongás betöltött minden.

Felnyoloz körül a nagy terem ajtajában megjelenik egy szikár férfi. Feketeben van. Gyászszalaggal átkötött czillendit odanyujtja a szolgáknak. Ebben a pillanatban valaki elküldte:

— Eljen Tisza István!

A csoportok szétynálnak, a zaj elül, minden szem a kormányelnök-jelöltre irányul és következők perczben fölharson az éljenzés, csattog a tapsokán, tombol a lelkesedés. Tisza István előrelép, a tömeg szétválik és azután körül fogja s ünnepli... ünnepli... A kezét szorongatják, húzózó szokat suttognak, hajlongnak előtte... Az éljenzés perczekig tart, meg-megújul, erősödik, ha egy szempillantásra gyöngül.

Egy szóval ma este az egész szabadelvű párt lelkesedett Tisza Istvánról. Még a volt nemzeti pártiak közül is sokan hozza mentek és megrázták a kezét. Az ünneplés tehát semmi diszharmonia nem esett. A deignált miniszterelnököt, természetesen, a kérdések özönével árasztották el.

— Mag fogom alakítani a kabinetet!

— mondotta határozottan Tisza István. Azután egymásután szóba állott a szabadelvűpárt oszlopos tagjaival. Hosszasan konferált velük, hogy a pártban jelentkező hangulatokról, irányokról tájékozást szerezzen.

A ma esti hogy a szabadelvű párt csak kevéssé otthagya a p... musai már n... niszterelnök... új szabadelvű... titulumokat... törekvéseket... — A ki k... — az köve... nélkül!

Alkalmukban nagy sz... kovatál halla... — Mi (L... várakozás... hangzótt az... Hogy a... azt nem tu... számítás sz... Tisza Istvá... viselőket... látszott meg... Az új k... lét elején... kedden.

Egy est... Tisza Istvá... erős kéz... Az enlité... terve rövid... Arról v... időkre m... strukciót... többség... megfűt... hogy L... pontot, h... álcsi m... nek foly... tézközl... tárgyal... ként leg... szabálta... den áll... hogy á... rendet... azt j... 1-én dék... mindan... hónapok... látni el...

Szó van... lebbi nap... tartózkod... alkalmá... terek m... Hátározó... nem tört... A N. B... úkai kör... rály bud... kón ez n... megteré... gátások... mondták...

Felhiva... (Bud. T... nökléséb... Széll-kab... s hátrólé...

Felhiva... Láng Laj... és Cseh... ternek a... mányozta...

Végele... miniszte... néhány ti... Felhiva... Tarkovics... József-re... niszteri... keresztt... irodáig... és jellez... filárnak... jét és K... osztály... nyozta.

[Más fél... (Bud. T... egyik leg... miniszte...

A ma esti fogadtatás után igen valószínű, hogy a szabadlevélű párt megállítták Tisza háta mögött. A volt nemzeti pártiak közül csak kevesnek van hajlandósága arra, hogy otthagyja a pártot, noha Tisza István miniszterelnök nem fogja elősmerni az ő és új szabadlevélű fogalmakat. Semmiféle konfliktumokat, követeléseket, szeparatizmus törekvéseket nem tűr meg.

— A ki követni akar — mondotta volna — az kövessen minden hátsó gondolat nélkül!

Alkalmunk volt egy a volt nemzeti pártban nagy szerepet játszott képviselő nyilatkozatát hallani.

— Mi (t. i. a volt nemzeti) egyelőre a várakozás álláspontjára helyezkedünk! — így hangzott az a nyilatkozat.

Hogy a „mi” alatt hány ember értendő, azt nem tudom. De a legoptimistább számítás szerint sem lehet husznál több.

A klub még tíz órakor is népes volt. Tisza István sokáig tárgyalt az egyes képviselőkkel. A farságszót nyoma nem igen látszott meg rajta.

Az új kabinet bemutatkozása csak a jövő hét elején fog megtörténni; hétfőn vagy kedden.

Az erős kéz politikája.

Egy estláp részletes hírt ad arról, hogy Tisza István miként akarja megvalósítani az erős kéz politikáját.

Az említett politikus szerint Tiszának a terve röviden ez:

Arról van szó, hogy minden későbbi időkre meg kell akadályozni az olyan obstrukciókat, mely a felség, a kormány és többség akaratának érvényesülését akarja meglozni. Ez az arkanum abból állana, hogy a házszabályokba fölvennénk egy pontot, amely szerint a képviselőház ülésai megszakítás, végnélkül lennének folytathatók. Most ugyanis egy intézkedés, hogy a Ház elhatározza, egy tárgynak tárgyalására az üléseknek naponta legfeljebb egy órával való meghosszabbítását. Tisza István terve szerint minden ülésre általában ki lenne mondható, hogy addig tart az ülés, míg a napirendben levő tárgyat el nem intézték. Ez azt jelenti, hogy például az 1903. július 1-én délelőtt 10 órakor megnyitott ülés fél-nappal megszakítás nélkül folyik mindaddig, ha kell napokig, hetekig vagy hónapokig, amíg a miniszterelnök javaslatát el nemcselekedte.

Egyéb hírek.

A király Budapestén.

Szó van róla, hogy a király a legközelebbi napokban Budapestre érkezik rövid tartózkodásra, hogy a kabinet újalakítását alkalmával itt legyen és hogy az új minisztereket mindjárt letehessek kezébe az esküt. Határozott rendelkezések ez irányban még nem történtek.

Az utolsó minisztertanács.

Félhivatalosan jelentik: (Bud. Tud.) Ma délután Széll Kálmán elnöklésével minisztertanács volt, melyben, a Széll-kabinet összes tagjainak részvételével s hátralekös folyó ügyeket intézték el.

A távozók.

Félhivatalosan jelentik, hogy a király Láng Lajos kereskedelmiügyi miniszternek és Cséh Ervin tárczanélküli horvát miniszternek a vakorona-rend I. osztályát adományozta.

Végleges bucsuzása előtt Széll Kálmán miniszterelnök még kitüntetésben részesítette néhány tisztviselőjét.

Félhivatalosan jelentik, hogy ő Felség Tarkovics József államtitkárnak a Ferencz József-rend nagykeresztjét, Romy Béla miniszteri tanácsosnak a Lipót-rend lovagkeresztjét, Huszár Adolf miniszterelnökségi irodainagyzatónak a miniszteri tanácsosi címét és jellegét, báró Székely István miniszteri titkárnak a Ferencz-József-rend lovagkeresztjét és Klein Ödön miniszteri titkárnak az osztálytanácsosi címét és jellegét adományozta.

[Más félhivatalos forrásból jelentik: (Bud. Tud.) Mint értesülünk, a hivatalos lap egyik legközelebbi száma közölni fogja a belügyminiszterium négy tisztviselőjének kitüntetését.

A félhivatalos újság.

Ugyanazok félhivatalosan adják tudtul a következő hírt:

(Bud. Tud.) Beksics Gusztáv országgyűlési képviselő családi gyászára és egészségi állapotára való tekintettel, hosszabb pihenőre, illetőleg gyógyuttra indul, minél fogva a „Magyar Nemzet” főszerkesztőségéről lemondott. Magától értődik, hogy ezen elhatározása semmiképp sem függ össze a kabinetben történt változással.

Beksics Gusztávnak, hir szerint, Gajári Ödön lesz az utódja. Annai mindenesetre bizonyos, hogy a Tisza-rezsimnek Gajári lesz a publicistája.

Az első focsok.

Megjött az első „bizalom” is. Az igaz, hogy keserű mellékzsel.

A fogarasmegyei szabadlevélű párt ugyanis, a mint félhivatalosan jelentik, a következő táviratot intézte gróf Tisza Istvánnak:

A fogarasmegyei szabadlevélű-párt most tar-

tott ülésében határozatilag kimondta, hogy nagyméltóságú Magyarországi miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából legméltóbb hazafiai érzéssel üdvözlő és nehéz missziójára Isten áldását kérjük. — Pánczél Károly elnök, dr. Jordán Sándor jegyző.

Széllhez is intéztek sürgőnyt ezek az urak, keseregvén lennének fölött. Nagy szükségük lehet rá, hogy könnyítsenek az érzéseiken!

Uj párt?

Egyelőre csak: új tervek. Gróf Károlyi Sándor a gazdasági egyesület mai ülésén — amint lapunk más helyén bővebben olvasható — új pártot emlegetett, a melyet szerinte „megalakítani szükség” Csak mellesleg említette ezt, de tudja mindenki, hogy a gróf ur ezzel az odatettel meggyőzéssel egy régi hő óhaját ismét adott kifejezését.

Széll Kálmán bankelnök.

A börzén — amint jelentik — ma délután el volt terjedve a hír, hogy a Magyar Államias Hitelbanknak, gróf Andrássy Aladár elhalálozása folytán üresedésben levő elnöki állását Széll Kálmán volt miniszterelnök fogja elfoglalni.

Gulner Gyula főispán.

Bevégzett ténynek mondják aztis, hogy Gulner Gyula Pestvármegye főispánja lesz.

Beniczky Ferenczet elejtették azért a szép és hazafias határozatért, melyet a vármegye lelkés közönsége a minap hozott. A bécsi körök ezt a dolgot nem tudják megbocsátani Beniczkynek.

Helyébe lép most Gulner Gyula, kinek a kinevezését kevéssel az új kormány megalakulása után fogják publikálni.

Bécsi hangok.

A Zeit valószínűleg tartja, hogy Tisza István koncessziókat vitt volna magával Budapestre, mert hiszen Széll Kálmán ezzel koncessziókat vitt volna az obstrukciónál. Erős kérek beszélnék, a melyet gróf Tisza alkalmazásba venne. Az erős kéz politikája megdefiniálható. Mert ha valaki az ajtózárt nem tudja kinyitni és az öklével esik az ajtónak, hogy azt beverje — azért még nem erős ember, legfeljebb az öklét fogja megverni. Hogyan akarja Tisza az obstrukciónt lebírti?

A Fremdenblatt szerint már most biztosra vehető, hogy Tisza István a katonai javaslatok dolgában nem fog engedni. Ezeket a javaslatokat elsőrangú szükségnek tartja és keresztülvitelük első feladatát fogja képezni.

A N. P. Presse ezeket írja: Tisza régóta ki volt szemelve erre az állásra és bizonyára volt már alkalmával arra meggyőződni, hogy programja mennyire vág egybe a korona nevével. Szorosabban akarja tömöríteni a többséget még a politikailag kevésbé megbízható kiváltsa arán is; és nem akar semmi kételyt fenbagnyi aziránt, hogy a védőörvény megszavazása nem köthető oly engedelmességhez, a melyek a hadsereg közös voltát befolyásolhatná. Végül pedig parlamentaris eszközökkel meg akarja menteni magát a parlamentet. Gróf Tisza István politikáját egy erőteljes szervezett, bátran vezetett, cselekvő, felelmet nem ismerő és a kormányval egyetelmű többségre alapítja, a melyen fölött a mostani kormány nem rendelkezett. Oly politikai alakok, a kik Széll alatt a felhatalmoltá vonulva ott állhattak a párt sorában és a mellett mégis külön öszszekötötteseket tartottak fenn az ellenzékkel, ki fognak rekesztetni a többség sorából. Így például gr. Apponyi Albert, aki abba a verembe esett bele, a melyet Széll Kálmán részére adott meg. Van valami férfias vonás ebben a programban, amely minden elpuhult homályosságok ment. A régi párt élére álló ezen fiatal növendékek mindenesetre megvan az az élőnye, hogy önmagában hisz és erejének tudatában cselekszik. Az bizonyos, hogy gróf Tisza Istvánnal nem lesz valami parlamentaris folyosó-bécsi, aki szemelt hunyorgatja, suttog és vállakat vereget.

Budapest, június 17.

Mese a katonai bűnvádi eljárásról. Mióta szól már a legenda a katonai bűnvádi eljárás elktésítéséről! Igergetik egyre s ki-vált ilyenkor, válságok idején csak betoppannak azzal a komünikével, hogy vakulj magyar, kész a katonai bűnvádi eljárás! Ma a Neue Freie Presse révén került hozzánk hír róla. E szerint Falk dr. hadbíró-tábornok ma megjelent a Reichsrath-ban és több képviselőnek, kik a párbajellenes líga tagjai, a közös hadügyminiszter megbízásából felvilágosításokat adott több oly katonai párbajügyben, melyek legutóbb interpellációk tárgyá vák. Ez alkalommal Falk dr. Lang képviselő kérdésre kijelentette, hogy a katonai büntető perrendtartás dolgában három vitás pont kivételével már teljes megállapodás jött létre. Néhány hét alatt már teljesen kész lesz a javaslat, úgy hogy rövidesen a két parlament elé kerülhet. — Így beszéli a Neue Freie Presse. Hogy olyan hangon mondja el, mintha valami nagy nemzeti ajándék volna a katonai bűnvádi eljárás, a mire pedig jogunk is van, követelhetjük is, az már nem is meglepő. Ha meglepetésről van szó, az — sajnos — csak a katonai bűnvádi eljárás elktészése lehet.

A közgazdasági bizottság ülése. A képviselőház közgazdasági bizottságának ma délután ülést kellett volna tartani. Ezt az ülést azonban — a politikai helyzetre való tekintettel bizonytalan időre elhalasztották.

Osztrák kívánság. A Reichsrath mai ülésén — a mint Bécsből jelentik — a magyar kormányválság is szóba került. Káftan többek nevében sürgősségi indítványt nyújtott be, a melyben utalással a magyar kormányválságra, az indítványozók azt kéri, határozza el a ház, hogy a kiegyezési bizottság tárgyalásait elnapolják addig, míg a kormány elő nem terjeszti az új magyar kormány irásbeli nyilatkozatát arra nézve, hogy hozzájárul az előző magyar kormányval szóbelileg, vagy irásbeli uton létrejött külön meggyezésekhez, a melyek a vám- és kereskedelmi szövetség egyes fontos határozatainak interpretálására vonatkoznak. A miből az tűnik ki, hogy az osztrákok szörnyű mód felítik a Széll-lel megkötött alkut.

A büntetőjog

a nemzetiségi politika szolgálatában.

— Báró Bánffy Dezső törvényjavaslata. —

Báró Bánffy Dezső folytatja czikkorozatát a magyar nemzetiségi politika követelményeiről. Legutolsó czikkében hivatkozott arra a különös dologra, hogy még a legkisebb állam is feltételeken örkődik azon, hogy a határozott és öntudatos állami akaratat érvényesíthesse, addig Magyarország ellen a külföldön is idebenn külföldi pénz rendszeresen szitják a tüzet. Ma Európában csak a nemzeti államoknak van létjogosultsága.

A ki a mi államunk nemzetét, egységessé válsát megakadályozza — írja Bánffy — azt utunkból felre kell tennünk, a ki érdekeink ellen tesz, ha az a külföld, azt fel kell világosítanunk, ha területünkön van, vagy állampolgárunk, akkor meg kell büntetnünk. Ez érdekeink a büntető törvénykönyvhöz kell folyamodnunk és miután büntető törvénykönyvünk hiányos, a hiányokat pótolnunk kell. Az 1878. V. t.-cz. II. részében a III. fejezet a büntetésről szól. Ezen fejezet, mely a 142. §-tól kezdődik a 151. §-ig terjed, egy új szakaszszal volna pótlendő, mely így szólhatna:

»Ki a hitlenség bűncselekményét az által követi el, hogy valamely külhatalom kormányával, vagy külföldi társulattal megkötözkedik, vagy azzal közvetlenül, vagy közvetve érintkezésbe becsatlakozik a végett, hogy azoktól nyert anyagi segélyvel a magyar állam, a magyar nemzet ellen gyűlöletet szítson, vagy folytasson — 5 évig terjedhető fegyházzal büntendő.

Ezenkívül báró Bánffy szükségesnek tartja egy egészen új törvény megalkotását is. Ennek a törvénynek a következő szövegét ajánlja:

1. §. Ki az illetékes állami hatóság engedélye nélkül valamely külállamot, annak fejedelmét, külföldi társulatot vagy maganszemélyt egyházi, iskolai, vagy bármely nemzetiségi cél támogatására segélyt kér, vagy elfogad, 8 napig terjedhető elzárással vagy 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntendő.

2. §. A magyar állam területén politikai, nemzetiségi és munkás-egyletnek tagja csak magyar állampolgár lehet.

Külföldi, ki az ily egyletek gyűléseiben részt vesz, ha súlyosabb büntetőjogi beszámítást alá nem bűncselekmény nem követ el, — 8 napig terjedhető pénzbüntetéssel büntendő és az 1879. XL. t.-cz. értelmében a toloncozásra nézve fennálló szabályzat 2. §-nak d) pontja alapja az országból kiutasítható.

3. §. Azon magyar állampolgár, ki oly külföldi egyletben, vagy gyűléseiben vesz részt, melynek célja vagy törekvéseinek irányában képes a magyar állam és a magyar nemzet ellen gyűlöletet szítani — 2 hónapig terjedhető elzárással vagy 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntendő.

Hasonló büntetés alá esik azon magyar állampolgár is, ki külföldön saját útján izgat a magyar állam és magyar nemzet ellen.

4. §. A ki nem azon czéllal, hogy az 1878. V. t.-cz. II. rész 1., 3. és 4. fejezeteiben meghatározott valamely büntetést elkövessen, oly szövegében vesz részt, melynek léte, szervezete és célja az állam kormányzata előtt eltitkolatik, 1 hónapig terjedhető elzárással vagy 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Nem büntetetik a szövetséges miatt az, aki — mielőtt még a hatóság felfedezte volna: a szövetségtől eláll és előállítás a szövetséges tudomására juttatja, vagy pedig a szövetséget a hatóságunk feljelenti.

5. §. Jelen törvény 3. §-a szerint büntendő cselekmény a királyi járásbíróság, az 1., 2. és 4. §-a utóköz büntendő cselekmények pedig a közigazgatási hatóságok hatásköréhez utaltatnak.

6. §. Jelen törvény végrehajtásával az igazságügyminiszter bizatik meg.

Horvát botrányok.

— A mai tartománygyűlés. —

Csinos botrányok közt kezdődött meg ma a horvát tartománygyűlés. Jóformán ok nélkül keletkeztek. Az elnök két sürgősségi indítványt a házszabályokhoz mereven ragaszkodva, nem engedett tárgyalni. Hogy ebből micsoda jelenetek fejlődtek ki, arról beszámol az alábbi tudósítás. A horvát politikának voltak más eseményei is. Így Halter lovagion kívül, gróf Küllner Frigyes és Szepach Sándornak a nemzeti pártból való kilépéséről is ad hírt zágrábi tudósítók távirata. Állítólag gróf Bombelles is követi a példájukat.

A tartománygyűléshez vezető utakat már kora reggel katonaság foglalta el s a kordonon csak azokat bocsátották át, akik belépőjegyvet mutattak fel. Persze, emiatt is nagy volt a felháborodás.

A tudósítás egyébként így szól:

Zágráb, jun. 17.

A tartománygyűlés nagyon csendesen kezdődött. A gyűlés-épülete előtt nagyon kevesen voltak. A Márk-teret rendőrség őrizte. A nemzetipárti képviselők névtelen levelezőlapokat kaptak, amelyekben felszólították őket, hogy mondjanak le mandátumaikról, mert különben az árnlók büntetése éri őket. A karzatot kevés közönség volt. Különösen diákok hiányoztak.

Mindjárt a gyűlés kezdetén Brestyenszky és Derencsin sürgősségi indítványokat nyújtottak be, a mikt Gyurgyevics elnök azzal az indoklással utasított vissza, hogy a házszabályok szerint az indítványokat az ülés kezdete előtt be kell jelenteni.

A vihar kiűrt. Brestyenszky és Derencsin dühösen tiltakoztak az elnöki enuncziáció ellen. De az elnök a házszabályokra való tekintettel hajthatatlan maradt. Az egész ellenzék fölgrál a helyéről, vad lármát támad, a melyből az egyes kiáltások alig válnak ki. A padokat verik, Harambasics és Vinkovic trontalálnak és sipokkacsinálnak zenebonát, Tulkán egy bottal csapkod az elnök felé.

A nemzeti párt nyugodtan maradt. Néhány képviselő az ellenzék felé fordult:

— Szégyeljük magokat! Csinosan viselitek magatokat!

A jelenet percekig tartott, mire az elnök fel-

függesztette az ülést. A szünet után ismétlődtek a viharos szcenék. Brestyenszky újból kijelenti, hogy a házszabályok szerint az ülés megkezdése után még bejelentetni sürgősségi indítványokat. Az elnök folyton esenget, végre mégis sikerül annyira helyreállítani a rendet, hogy bejelentheti a napirendet.

Ezalatt a bán belépett a terembe. A nemzeti párt viharos kiáltásokkal üdvözlö, a mi az ellenzékét még inkább felbőszít. Megint dobolni kezdenek az asztalok verik, a trombiták s a sipok újra felhangzanak. A nemzeti párt folyton ünnepli a bán, az ellenzék egyre abanzgol.

Harambasics közbeállt: Allítsák fel az akasztófaikat!

Olyan lehetetlen a láрма, hogy az egyes kiáltások érthetetlenek maradnak. A bán spádatan ül a helyén. Sok időbe került, míg a napirendre térhettek.

Dr. Frank a házszabályokhoz szólva, rosszalja hogy csendőrséget rendelték a tartománygyűlés épületébe és hogy a karzati jegyek kiadásánál a rendőrség viszi a főszerepet. Az elnök azt válaszolja, hogy ő a házszabályok értelmében köteles a rend és nyugalom fenntartásáról gondoskodni és tekintettel az izgalmas időkre elrendelte a csendőrség alkalmazását.

Harambasics a házszabályokhoz szólva kéri, hogy miért nem adtak ki a képviselőknek állandó karzati jegyeket, amikhez a házszabályok 84 §-a értelmében jognak van. A vadaknál sincsenek olyan állapotok, mint a horvát tartománygyűlésen. (Itves felkiáltások a csendőrség ellen.) A szónok e szavakkal végzi: Eljön Horvátország, mely kiáltást a jobboldal is átveszi.

Az elnök Kovacevicsnek adja a szót. (Megújuló láрма a baloldalon. Fűtülés és dobolás az asztalfelelekekkel.)

Harambasics: Vegye át indítványainkat, különben nem lesz tárgyalás.

Elnök: Holnap fel fogják olvasni.

Harambasics: Ma, ma, ma! Különben nincs tárgyalás. Mi készek vagyunk az életünket is feláldozni. (Ohó a jobboldalon.)

Kovacevics: Tisztelt ház! (Megújuló láрма és fűtülés.)

Vinkovics és Harambasics kivesszik az asztalfeleleket és szétfordúsnak. Az elnök esenget. A láрма egyre tart.

Az ülést erre másodsor felüggesztették. A szünet alatt izgatott víta támad, a melyben Vinkovics azt kiáltja: Dobjanak ki bennünket.

Barotlovics: Igen ezt szeretnék. A jobboldal tagjai megnezik a szétört asztalfeleleket darabjait. Egy megjegyzésre Kiefach képviselő azt mondja, hogy szerencse volna, ha már előbb így kezdtük volna. Néhány jobboldali képviselő csillapítási igyekszik a zajongókat. Brestyenszky és Vrbancsics erről mit sem akarnak tudni.

Egy szöveg összeeszedi az asztalfeleleket darabjait. Az elnök Brestyenszkyvel értekezik, a kinek Tuskan odakiált: Ne engedj!

Feltűnt az az ülést újból megnyitották. Az elnök kijelenti, hogy a történet hatása alatt bezárja az ülést. A legközelebbi ülés holnap lesz. A napirendre a közös törvények kihirdetését és Vrbancsics ma benyújtott indítványait ellenzi ki az elnök, megjegyezve ugyan, hogy ez ellenzék a házszabályokkal, — de am legyen...

Kormányválságok a külföldön.

— A német és az olasz kabinet krízise. —

A német választások a liberális párt súlyos veszteségeit jelentik. Hónapok óta folyt az agitáció, de a szocialdemokraták maguk sem remélték, hogy annak ekkora sikere lesz. A választási küzdelem lobogól mind gazdasági jelszavakat viseltek s ime a magyarokat. A kenyérkérdés győzött a politikai elveken. A szocialisták az új vámtarifikaáros voltát hirdették s a programjuk visszhangra talált a német választók között.

A választások eredményét néhány számadat is elegeg illusztrálja. A szocialdemokraták, akiknek eddig mindössze 56 szavazata volt, ötvenhét választó kerületet hódítottak meg. A pótválasztásoknál még harmincz mandátumot remélnek. Magában a német fővárosban, Berlinben eddig csak három szocialista volt, most valamennyi választókerületben szocialisták választottak. A Krupp-gyártelep területében a szocialisták 53,000 szavazatot nyertek. Ma reggelig 256 választás eredménye ismeretes. Megválasztottak 50 szocialdemokratát, 39 cenztrumpartit, 14 konzervatívot, 6 elzászit, 5 nemzeti szabadlevélűt, 4 birodalmi partit, 3 pártönkivülit, 3 lengyel, 1 dánt és 1 tagját a mezőgazdász szövetségnek. 130 helyen pótválasztás lesz. Résztvevő bennök 96 szocialdemokrata 24 cenztrumpartit, 24 konzervatív, 1 elzászi, 25 nemzeti szabadlevélű, 8 birodalmi partit, 7 pártönkivülit, 4 lengyel, 5 velf, 4 tagja a mezőgazdász szövetségének, 19 szabadlevélű néppárti, 10 tagja a szabadlevélű pártgyesületnek, 7 német néppárti és 5 antiszemita.

Egy esti telegram szintén a szocialdemokrata-pár tulsúlyáról ad számot. Eszerint 316 kerület választása ismert eddig. Megválasztottak 57 cenztrumbeli, 57 szocialdemokrata, 22 konzervatív, 7 lengyel, 6 elzászi, 5 nemzeti szabadlevélű, 4 birodalompartit, 3 pártönkivülit, egy dán, a gazdaszövetség egy jelöltje, egy antiszemita és egy parasztszövetség. 151 kerületben pótválasztás lesz, amelyben résztvevő 105 szocialdemokrata, 54 nemzeti szabadlevélű, 30 konzervatív, 29 cenztrumbeli, 21 szabadlevélű néppárti, a szabadlevélű pártgyesület 15 tagja, 10 birodalompartit, 8 német néppárti, 8 pártönkivülit, 7 antiszemita, 6 velf, a gazdaszövetség 5 jelöltje és 4 lengyel.

A választásoknak első következménye, a porosz kormány bukása lesz. Podbielski földművelésügyi miniszter, dr. Schönstedt igazságügyminiszter minden körülmények közt megválnak az állásuktól. Nekik van a legnagyobb részük abban, hogy a német liberális párt teljesen népszerűtlen lett,

Az olasz kormányválság még mindig nincs megoldva. Hogy a Zanardelli miniszterium a mostani összetételében ismét visszakérülhessen a kormányra, abban senkinek hisz. Giolitti föltétlenül ragaszkodik a lemondásához. Bettolo-nak szintén eszé ágában sincs, hogy újra elvállalja a tengerészeti tárczát s Zanardelli még két kollegája osztja a nézetét. Az utolsó időben különben is nagyon különös hangulat volt a kabinetben. Romában ugy beszél, hogy ennek Giolitti volt az oka. Néhány miniszterrel nagyon is lohátról beszélt s felette kicsinyöl hangon szólt a képességeikről. Biztosra veszik, hogy a kamara ismét állásfoglalása csak ürügy volt a válsághoz, de nem a tulajdonképeni ok is, a mit a kormány tagjainak egyenlenségében kell keresni. Ezért az olasz sajtó is azon a záretben van, hogy az alapos „rimpasto”, a miniszterium újalakítása szükséges dolog. Kormányelnök gyantán azonban csak Zanardelli-ben látják az egyetlen alkalmas embert.

A kormányválság külső története elég ismeretes. A mikor 1901. február 8-án Saracco kormánya megbukott, senkinek tudhatta, hogy a fiatal, erősen vallásos katonakirály kit fog megbízni a kormány-alakításnál s éppen a királynak ismeretes érzelménel fogva nagy meglepetést okozott, hogy Zanardelli került az új kormány élére, a mivel a demokratikus irányzat baloldali jutott uralomra. Zanardelli kormánya azóta eredményes munkát végzett Olaszország javára. Legutóbb azonban egy ellenzégi újság erős támadásban részesítette Bettolo tengerészeti minisztert, a kit azzal vádolt, hogy egy gyárat, a melynél érdekelve van, az állami megrendeléseknél kedvezésben részesített. Franchetti képviselő erre a parlamentben azt indítványozta, hogy a parlament kiűljön ki egy bizottságot, a vádak megvizsgálására. A kormány az indítványt ellen foglalt állást és a kamara 39 szótöbbséggel el is vetette. Giolitti belügyminiszter azonban úgy vélekedett, hogy a 39 szavazatnyi többség nem lehet biztos támasza a kormánynak, s ezért lemondott. Minthogy ragaszkodott lemondásához, Zanardelli miniszterelnök beadta az egész kormány lemondását. A király újra Zanardelli bízta meg az új kormány megalakításával.

Az új szerb király.

— Távirati tudósítások. —

Szerbiában minden rendben folyik. A királyválasztó nemzetgyűlés most dolgozza át az 1888-as alkotmányt. A város pedig egykedvűen várja, mikor vonul be Belgrádba I. Péter.

Egyebekben ma is azok a hírek a legérdekesebbek, a melyek a mult heti katasztrófa részleteit világosítják meg.

Tudósításunk a következő:

A király Karagyorgyevics királyhoz.

Péter szerb király a következő táviratot intézte Ferencz József királyhoz:

Sietek felségeddél közölni a szerb trónra való meghívatásomat. A szentatus és a szkupstina egyhangú határozattal megválasztatván, újra föl akarom venni atyám tradícióját és remelem, hogy szabadságot és szerencsét hozok hazámnak. Tisztelettel kérem felségedet, vigye át em én ma is azt a rokonérzést, a melyet felséged atyám iránt haláláig táplált. Ha felséged kegyedik engem vonalomban részesíteni, megkönyvit új kölcsönös megjelölését. Szándékom és meggyőződés, hogy meg fogom érdemelni.

Ferencz József király erre a következő táviratban felelt Péter királynak.

A trónralépésről szóló szíves értesítést megköszönve, sulyt vetek arra, hogy haladéktalanul biztosítom teljes vonalomból és arról a kivánságomról, hogy sokáig boldogan uralkodjék. Adja Isten felségednek, hogy az osztályozású jutott nemes hivatait sikeresen betöltsé, visszaadva a belső viharok hosszú sorától sujtott szerencsétlen országunk a békét, a nyugalmat és becsülést, és újra talpra állítsa ama mély bukás után, mely legutóbb egy gonosz és általán utálatot keltő gazzett következtében a civilizált világ szemében érte. E föladat végrehajtásában felséged számíthat támogatásomra és barátságomra és meg lehet róla győződve, hogy nekem épp úgy, mint önnek, mindenkor szívesem felcsik az országunk között régóta fennálló barátságos viszony főtartása és megszilárdítása.

Milán fia.

Csúsz, közhely és rheumatismus... Krieger-féle Reparátor...

TÁVIRATOK.

A francia kulturharoz. Páris, jun. 17. A többség csoportjainak meg...

A khedive utazása. Bukarest, jun. 17. Az egyiptomi khedive tegnap...

Egy újságiró veszedelmében. Tanger, jun. 17. Harriet, a Times levelezőjét...

A görög kamara új ülészaka. Athén, jun. 17. A kamara ma rendkívüli ülés...

Közgazdasági táviratok.

New York. Druha helyben... Jun. 17. jun. 16. Zárhatás...

Chicago. Druha június 17. jun. 16. Zárhatás...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Az egész A Nemzeti Színháznak ma ismét szenzációjú volt...

Népszínház. Locoq édes zenje esendült meg na este a Népszínházban...

Kisebb szerepekben Dory Margit, Harmath Ilona, Nagy Margit és Batizfalvy Elza...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A községi választó névjegyzéke. A községi választások az igazoló-választmány...

A kültek rendezése. Ma délután Halmos János polgármester előkérte...

TÖRVÉNYSZÉK.

Szerencsétlen házasság. Néhány évi házasság után Spielmann Károly házban...

SPORT.

A kralközi versenyek mai utolsó napja a következő eredménnyel végződött...

A közönség köréből.

Mig eddig a régi horbetségek, a legtöbb jobb súlyos ideg bajok, (neurasthenia, vitustancs)...

a PARÁDI ARSEN vízben

olyan kincsünk van, mely minden eddigi arsenveszes víznek (Rozsnyo Leuco) hatásosabban...

6-10 capitalis özbak

A fővárosi harmadévi órányira egy pár nap alatt szerkesztve...

Tekintetes Höllig Károly urnak

az egyházak világai felügyelőjének, az iskolai bizottság tagjának, a tanintézetek nyugalmasított igazgatótanárának...

Özveg Herceg Dávidné sz. Róth Róza mint anyja...

Herezeg Fülöp f. hó 16-án esti nyolcz órakor, életének harmadik évében rövid szenvedés után meghalt...

Herzog Berta (gr. Neumann Józsefné), Herzog Geza, Herzog Leo és neje sz. Heiler Janka...

KÖZGAZDASÁG.

Gazdák gyűlése.

A gazdák országos gyűlésében, a Közeliken is ritkán lehet egyzserre annyit gazdát együtt látni...

A közgyűlés kiemelkedő momentuma azonban meg sem az ott tárgyalt gazdasági kérdések...

Az elnöki megnyitó. Károlyi Sándor gróf elnöki megnyitójában...

Választások. Miatán Mesko Pál tükör a gazdakörök és szövetkezetek...

Elnökség. Ezután gróf Széchényi Imre tartott előadást...

Behatán ismertetette a héli kironás befizetések rendszerén alapuló hitelszövetkezeteket...

Indítványok. A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

jelését egyéb oly vidékekre, ahol ez célzatosan mutatkozik... Hozzá a közgyűlés véget ért.

Fejtegetése további során kiemelt, hogy ezeket a nézeteket minél több politikai párta...

Ezután Bajánovics Sándor vette át az elnökséget...

az igazgató jelöltése. Bernát István a szövetség új igazgatója...

A földmivelési ügyi miniszterhez a gazdasági tudósoktól beérkezett...

Ugyancsak Bernát István tett jelentést Károlyi Sándor...

Az elnöki megnyitót követően Károlyi Sándor gróf...

Választások. Miatán Mesko Pál tükör a gazdakörök és szövetkezetek...

Elnökség. Ezután gróf Széchényi Imre tartott előadást...

Behatán ismertetette a héli kironás befizetések rendszerén alapuló hitelszövetkezeteket...

Indítványok. A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

elhatározta, hogy illetékes helyre feltéjerzést hoz...

KERESKEDELEM.

Borbörze. A Bortermelő és Borkereskedők Országos Szövetségének választmányára...

Miskolci gyapjúvásár. Miskolczról jelenté nekünk, hogy az ott ma megnyitott gyapjúvásár...

GAZDASÁGI HIREK.

Fogyasztási szövetkezetek országos értekezlete...

Károlyi Sándor gróf megnyitó beszédében a fogyasztási szövetkezetek kulturális misszióját...

Földmivelési ügyi miniszterhez a gazdasági tudósoktól beérkezett távirati jelentések...

Károlyi Sándor gróf elnöki megnyitójában mindekelt a nemreg elhunyt Sotkovszky János...

Választások. Miatán Mesko Pál tükör a gazdakörök és szövetkezetek...

Elnökség. Ezután gróf Széchényi Imre tartott előadást...

Behatán ismertetette a héli kironás befizetések rendszerén alapuló hitelszövetkezeteket...

Indítványok. A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

A másik indítvány arra vonatkozott, hogy a tantóképezkedésben is iskolának jövöre a szociális tudományok...

A közgyűlés két indítvánnyal foglalkozott. Az egyiket Balázs Árpád, illetve a Nemzeti Szövetség...

428	97	891	237	391	272	137	017	033	9509	277	
605	109	107	246	583	457	683	963	147	404	476	
136	076	200	164	782	10085	033	696	737	978	039	
627	117	226	689	752	662	680	539	104	504	758	
107	875	324	406	996	779	11390	994	717	967	156	
872	345	377	089	888	930	993	217	322	324	656	
12817	706	937	217	646	338	478	029	969	322	360	
773	968	727	006	498	300	516	13417	548	383		
499	152	976	892	424	583	887	945	060	060		
885	877	363	716	419	375	517	966	042	510	801	
14433	811	242	370	146	633	804	242	289	678	522	
167	741	211	231	843	812	15117	749	295	421	498	
706	105	652	154	450	028	338	570	724	591	791	
502	094	288	475	927	921	16190	566	624	397	548	
416	965	900	255	553	650	952	942	607	449	626	204
17566	676	955	780	499	532	213	899	077	260	845	
265	711	222	389	224	353	116	555	656	18411		
945	398	207	178	463	688	255	991	639	127	510	
523	093	606	19283	733	419	445	076	323	734	540	
444	328	251	110	390	642	906	306	100	358	20991	
504	752	625	254	325	764	058	600	356	475	843	
622	012	619	267	21846	621	768	947	751	087	727	
854	220	363	176	022	777	226	100	929	917	22637	
813	653	308	284	553	322	718	528	890	858	919	
094	080	556	465	300	261	23763	758	127	175	712	
147	197	440	664	541	307	947	140	851	24684	129	
952	945	913	143	116	201	844	363	457	706	715	
995	908	184	553	279	291	784	285	327	014	884	
1023	554	582	491	758	417	626	122	718	416	076	
728	827	441	911	929	532	164	479	249	240	376	
26255	829	451	548	729	264	874	845	522	546	956	
678	804	347	715	783	298	338	2713	730	405		
127	512	627	499	036	540	513	280	586	953	950	
574	681	404	473	816	595	265	794	805	186	28778	
421	567	632	296	084	306	305	189	273	311	568	
804	397	347	763	600	910	790	295	639	798	435	
829	190	251	363	667	282	434	393	899	435		
447	414	193	300	547	582	374	809	091	761	842	
30731	463	728	200	104	046	116	163	629	544	281	
097	612	244	149	828	034	953	982	395	908	401	
100	349	849	105	458	639	31001	413	981	467	210	
365	255	372	583	811	634	797	353	613	854	810	
471	356	165	32058	297	921	396	868	656	528	432	
295	886	176	787	650	605	188	304	33357	506	214	
104	988	896	961	576	720	634	865	344	393	109	
012	255	170	428	816	776	34710	410	790	917	463	
730	999	338	660	727	476	138	442	047	312	472	
968	548	593	25007	018	523	683	565	250	406	272	
127	729	731	433	237	862	738	196	711	812	249	
297	653	523	301	612	405	805	362	252	605	661	
149	267	706	054	304	868	255	284	229	723	943	
512	795	37106	818	226	471	215	739	500	483	389	
357	552	991	400	586	892	636	617	836	450	380	
738	676	253	545	739	301	093	127	550	939	430	
493	441	337	298	239	829	922	128	444	538	443	
100	939	796	423	056	132	219	352	432	436	469	
40974	260	013	152	082	271	275	395	908	865	163	
703	557	054	276	129	863	044	41987	905	687	570	
655	496	914	322	557	523	932	902	193	273	651	
985	673	416	42000	906	758	624	285	908	900	009	
955	808	181	380	784	184	565	044	550	788	43911	
051	019	008	077	057	246	651	584	452	331	880	
176	693	844	967	329	468	410	274	443	326	715	
44448	595	300	069	069	140	014	319	898	874	791	
792	923	700	449	459	165	423	128	848	400	145	
457	127	953	069	647	739	278	456	314	940	613	
844	391	756	233	909	46149	331	323	142	054	911	
053	420	339	041	511	934	994	702	421	381	919	
413	47377	919	972	570	262	947	688	051	432	880	
379	796	150	902	043	575	481	333	091	187	252	
48	633	358	401	774	380	258	961	890	331	174	
507	102	920	304	372	157	49855	160	011	418	417	
678	040	478	822	241	967	588	854	279	126	391	
555	635	139	994	216	978	452	257	106	734	254	
580	684	61096	433	437	732	820	982	794	000	819	
738	265	417	565	283	467	724	502	067	52	778	
111	910	486	464	906	655	820	447	776	078	544	
321	279	710	306	536	53289	018	942	592	860	041	
449	962	693	529	747	461	257	268	271	246	752	
550	946	589	549	603	452	887	152	588	929	580	
165	663	775	263	523	921	243	067	180	203	741	
628	170	684	513	088	281	812	229	55255	535	275	
921	899	138	914	915	1174	927	391	319	429	294	
030	756	922	506	563	360	931	928	038	564	737	
967	087	079	574	403	672	328	920	278	801	044	
792	538	169	823	57753	105	315	075	467	686	466	
516	293	056	725	578	58974	491	127	054	379	178	
646	155	994	268	204	970	005	411	457	605	982	
544	179	031	59211	892	941	181	215	030	069	254	
045	855	210	198	511	245	257	648	653	60613	113	
346	884	027	702	797	380	797	875	825	101	257	
401	186	766	262	282	189	848	423	947	61590	450	
456	110	386	671	213	007	522	768	061	223	736	
587	888	898	437	924	684	387	62073	304	143	580	
717	017	947	996	914	253	603	294	781	618	469	
626	240	877	088	624	846	693	491	853	664	63103	
929	274	100	559	355	227	368	438	644	646	673	
307	146	723	726	407	515	172	629	6406	123	683	
442	252	993	997	477	032	267	600	449	824	382	
654	822	585	569	447	940	182	396	292	791	624	
102	144	782	180	331	238	732	017	474	720	310	
115	965	549	667	891	567	66196	588	255	67	548	
722	846	232	407	436	640	385	965	067	222	449	
328	016	717	629	816	482	467	978	251	913	390	
67139	870	230	806	901	358	280	031	811	242	916	
212	309	137	68666	939	863	426	411	318	655	057	
873	327	325	111	617	175	303	328	963	760	076	
304	69	882	499	124	926	733	409	841	420	021	
091	870	583	691	388	255	345	049	196	678	341	
672	587	711	483	217	446	613	010	016	503	852	
623	950	074	863	808	191	454	014	718	809	113	
71431	158	438	234	871	714	869	581	417	209	300	
843	735	894	599	954	729	937	789	900	597	741	
227	101	222	032	713	106	093	292	082	529	578	
092	925	306	809	947	73103	051	163	484	201	582	
281	423	377	932	791	662	330	215	288	201	608	
497	959	773	061	74058	652	708	295	331	539	185	
584	175	981	577	612	158	067	162	801	312	439	
413	290	411	163	119	765	024	755	118	539	617	
616	338	067	771	869	539	429	716	909	393	539	
418	058	452	474	863	706	982	811	746	909	432	
276	816	301	351	104	295	77396	807	413	880	054	
210	363	538	495	719	216	469	442	038	798	3	
737	154	760	820	159	78129	046	942	031	9	33	
317	687	098	606	045	091	102	729	659	958	493	
119	70292	124	437	279	490	915	568	563	941	300	
272	257	052	973	80107	884	558	761	37	5	655	
060	086	965	849	718	635	471	291	891	048	203	
91651	227	405	866	063	604	132	368	559	867	019	
248	552	497	746	390	093	263	449	231	791	82016	
938	58										

